Зиновьевские чтения

Зиновьевские чтения в Московском университете «Восток – Запад – Россия»

6—7 ноября 2008 года в МГУ им. М.В.Ломоносова прошла Международная конференция «Зиновьевские чтения в Московском университете».

Это уже вторые международные «Зиновьевские чтения», состоявшиеся в России после смерти выдающегося русского мыслителя, писателя, логика, социолога, художника, профессора МГУ, лауреата премии «Звезда университета» Александра Александровича Зиновьева (29.10.1922 – 10.5.2006).

Председателем Оргкомитета выступил вице-президент РАН, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова академик РАН Виктор Антонович Садовничий. Основная тема конференции «Восток – Запад – Россия».

В Чтениях принимали участие ведущие ученые, дипломаты, журналисты, студенты России и Зарубежья.

На конференции были заслушаны доклады более 20 приглашенных участников, в том числе бывшего посла ФРГ в РФ д-ра Эрнста-Йорга фон Штуднитца «Особенности немецко-русских отношений: вклад в Европу»; академика РАН директора Института философии РАН Гусейнова Салама Керимовича «Этика и социология Александра Зиновьева»; академика РАН главного редактора журнала «Вопросы философии» Лекторского Владислава Александровича «Сверхобщество и постчеловек»: профессора Университета в Глазго Майкла Кирквуда «Понятие идеологии в творчестве Александра Зиновьева»; председателя Всероссийского детского фонда, писателя Альберта Анатольевича Лиханова; декана философского факультета МГУ члена-корреспондента РАН профессора Миронова Владимира Васильевича; философа и писателя из Буркина-Фасо Фабриса Фассио «Мыслители западнизма»; государственного действительного советника РФ 1-го класса Солодухина Юрия Николаевича «Мировой финансовый кризис, или кризис сверхобщества»; директора Центра русских исследований МосГУ Фурсова Андрея Ильича «Глобализация – мир на краю пропасти (истоки и последствия)»; доцента ИжГТУ Катышевцевой Елены Валерьевны «Формула жизни: социальная философия Александра Зиновьева» и другие интереснейшие сообщения.

В Чтениях принимали участие также ректор Московского государственного торгово-экономического университета профессор д.ю.н. Бабурин Сергей Николаевич; президент Аугсбургского университета профессор Вильфрид Боттке; президент российского представительства Фонда Ханнса Зайделя Кристиан Форстнер, бывший генеральный консул РФ в Баварии Логвинов Михаил Аркадьевич, директор Русских и азиатских программ, политолог Николай Злобин; вице-президент Издательской группы АСТ Радовицкий Александр Михайлович; проректор Мо-



На фото: На Международной конференции «Зиновьевские чтения в Московском университете» (6 ноября 2008 года)

сковского гуманитарного университета профессор Луков Валерий Андреевич.

Кроме пленарных заседаний 6-го ноября был прием ректора М ГУ им. М.В.Ломоносова, а также состоялся «Концерт-посвящение Александру Зиновьеву» в исполнении лауреата международных премий и премии «Триумф-2007» Ксении Зиновьевой (ф-но); лауреата российских конкурсов Анны Ерилиной (скрипка); солиста Москонцерта, преподавателя Моск.гос.консерватории им. П.И.Чайковского Александра Малкуса (ф-но) и лауреата международных и всероссийских фестивалей хора «Глория» Костромского государственного университета.

7-го ноября были проведены мастер-классы и открытые лекции журналиста, режиссера, президента общества «Франция-Урал» Дмитрия де Кошко «Меняющийся облик России глазами СМИ»; профессора, слависта, переводчика Майкла Кирквуда «Основы зиновьевизма», а также профессора МГУ Разина Александра Владимировича «Ученый, наш современник Александр Александрович Зиновьев.»

В Международной конференции «Зиновьевские чтения в Московском университете» приняли участие более 200 человек.

Получены многочисленные приветствия и поздравления из России и Зарубежья.

По результатам конференции планируется издание сборника докладов и выступлений. Конференция проводилась при поддержке РГНФ (грант № 08-03-14035г).

38 **ЗИНОВЬЕВ** 2009/ 1(4)